
1 平方电线、1.5 平方电线、2.5 平

方电线、4 平方电线、6 平方电线等，那

么这些电线可以负荷多少瓦呢？ 这也是

大家比较关心的。

下面就来详细看看 1、1.5、2.5、4、6

平方电线可以负荷多少瓦。

1 平方线： 横截面积是 1 平方毫米

的电线，如果我们按照公式：面积 = 半径

2×3.14�来推算，那么 1 平方线 =1.13mm

左右。

1 平方电线可以负荷多少瓦

一个电工常用的“经验公式”：只

要是铜芯电线， 每平方毫米的截面积

可以安全通过 4-5A 的额定电流 ； 在

220V 单相电路中， 每 1KW 的功率，其

电流约为 4 . 5A 左右； 在 380V 三相平

衡电路中，每 1KW 的功率，其电流约

为 2A 左右。 上面的这些值，可用物理

计算公式算下来的结果是很接近的，

所以电工在工作中， 为了不去记那些

“繁琐”的计算公式，就记住这些就可

以了。 那么根据这个算法就知道：每 1

平方毫米截面积的铜芯线， 如果用于

220V 单相电路中 ， 则可以安全承载

1KW 的负载所通过的电流； 如果用在

三相平衡负载（比如电动机）电路中，

则可以安全承载 2 . 5KW 负载所通过

的电流。

1.5 平方电线可以负荷多少瓦

如果电源线是铜芯线，一是明线安

装最大允许工作电流是 20A， 即 4400

瓦；二是暗装套钢管，其电流是 16A，功

率为 3520 瓦；三是 pvc 管暗装，其电流

是 14A，那么功率为 3000 瓦。

2.5 平方电线可以负荷多少瓦

2.5 平方电线承受到多少千瓦电

力，国标 GB4706.1-1992/1998 规定的电

线负载电流值， 铜芯电线 2.5 平方毫米

16A-25A�约 5500 瓦，铝芯电线 2.5 平方

毫米 13A-20A�约 4400 瓦 220VAC 电压

长时间不超过 10A 最标准绝大部分时

间不超过 15A 算安全。

4 平方电线可以负荷多少瓦

单相电源 1KW 约是 4.5A，8KW 约

是 36A。 4 平方电线（独根的塑铜线）载

流量约是 30A，小一些，换 6 平方线（单

跑电源），你的表和闸都必须换大的。 如

果不用这么大功率，最小 4KW，也是可

以的。 4 平方电线承受到多少千瓦电力

那要看你是家庭 220V 用电还是工厂

380V 的了，要是 220 的 4 平方电线可以

负荷 6 到 8 个千瓦。

6 平方电线可以负荷多少瓦

6 平方电线可以负荷多少千瓦？ 电

力线径和输送的功率没有直接联系，一

般来说 6 平方的导线用作空调线绰绰

有余了。 在施工工地上的检修电源一般

就用 10x6+1x4 的电缆。 至于承受的电流

强度，根据我施工的经验，这种电缆一

般是用 63A 的空气开关控制的。 6 平方

的铝线可以负荷 6 千瓦，6 平方的铜线

可以负荷 10 千瓦。

（据电气技术圈）

提起越级跳闸，想必大部分电气人员都非常清楚了，但是如果说到越级跳闸原因与预防措施，可能不少电气人员都是一知

半解，甚至还有一些电气人员是一问三不知的。 我们都知道越级跳闸：是指电力系统故障时，应由保护整定优先跳闸的断路器来

切除故障，但因故由其他断路器跳闸来切除故障。越级跳闸的主要原因：短路故障，漏电故障，负载功率过大，导线过于细等都会

造成越级跳闸，但是无论什么原因，越级跳闸应该是整定时间和整定动作时间的起步不同引起的。
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简单说来，你家里漏电了，家里的

开关没有先跳闸，反而整栋楼的总开关

跳闸了，这就是越级跳闸，导致整栋楼

停电，影响范围扩大。 一般的空气开关

会设定一个延时，家里的空气开关的延

时比楼道的空气开关延时要短，就是遇

到短路会先跳闸，这样避免波及其他正

常的用户。 那么，问题来了，如何防止越

级跳闸呢？

什么是越级跳闸

电力系统或工业设备电气控制系

统中为了防止设备漏电， 引发人身触

电的情况 ， 设计人员在设计电力系统

或工业设备电气控制系统时都会加入

相应的保护措施， 在这些保护措施中

漏电开关占有十分重要的地位 ， 如果

漏电开关选择不当 ， 就会引起越级跳

闸， 严重的引发漏电开关不动作而造

成事故。

越级跳闸是指电力系统或工业设

备电气控制系统发生故障时，本来应该

由本级的断路器动作断开相应的电路，

防止故障扩大化或引发人身触电的情

况发生，但由于断路器或漏电开关选型

时选得不合理，导致前一级的断路器或

漏电开关跳闸，而本级的断路器或漏电

开关没起到相应保护作用，将这样的跳

闸行为称为越级跳闸。

越级跳闸发生的原因是什么

发生越级跳闸的主要原因之一是

设计人员设计时漏电开关或断路器选

型不合理；第二种原因是由于现在的开

关种类比较多， 而各种开关的设计方

式， 特别是保护元件的保护方式不同，

甚至出现相互抵触的现象。 因而，不同

的开关在一起使用时就会出现越级跳

闸现象。

如何解决越级跳闸

解决措施是什么

1、设计人员在设计电力系统或工业

设备电气控制系统选择断路器或漏电开

关时在开关的选择配合上要严格认真，

动作电流选择不能太大， 动作电流选择

太大使电力系统或工业设备电气控制系

统发生故障时断路器不动作， 不能起到

保护作用，动作电流选择太小，会引起经

常动作而影响生产， 通常应以额定动作

电流的 1.3 倍选择较为合适。

2、 在同一个电力系统或工业设备

电气控制系统中，应尽量选择同一种类

型的开关，避免因为保护方式的不同而

引起开关越级跳闸的现象。

3、 当多个漏电保护装置串联使用

时，上下级漏电保护装置之间实现选择

性动作，可减少停电范围。 实现上下级

选择性动作的方式有：

①上级漏电保护装置的额定剩余

动作电流至少为下级漏电保护装置的

额定剩余动作电流的 3 倍。

②不论接地故障电流为多少，上级

漏电保护装置的不动作时间应大于下

级漏电保护装置的动作时间。

（据电气技术圈）

如何防止越级跳闸

一起来了解一下越级跳闸原因与预防措施吧
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